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 Ata da 14ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 25 de maio de 2023. 

                           Deputado Paulo Rangel, ad hoc. À hora marcada, 15 horas, o Sr. 

Presidente e proponente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar a 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Rafson Saraiva Ximenes, Defensor Público do Estado da Bahia. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as).: ex-Deputado Marcelino Galo; Felipe Freitas, 

Secretário de Justiça e Direitos Humanos, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; 

Raimundo Sérgio Sales Cafezeiro, Desembargador, representando o Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado da Bahia, Nilson Soares Castelo Branco; Marilene Pereira Mota, Procuradora de 

Justiça, representando a Procuradora-Geral de Justiça da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso 

Cavalcante; Firmiane Venâncio, Defensora Pública-Geral da Bahia; Marta Rodrigues, Vereadora da 

Cidade de Salvador; Naira Gomes, Ouvidora-Geral da Defensoria Pública do Estado da Bahia; Liliane 

Sena Cavalcante, Corregedora-Geral da Defensoria Pública do Estado da Bahia; e Rodrigo Assis, 

Diretor da Associação das Defensoras e Defensores Públicos da Bahia. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial da Casa, acompanhado dos Srs.(as): Sirlene 

Assis - ex-Ouvidora da Defensoria Pública do Estado da Bahia, Gilda Gordilho - Diretora-Geral da 

Defensoria Pública do Estado da Bahia,  Cinira, Pedro, Marcelo, Juliana, Fernando e Analey, 

representando os colaboradores e colaboradoras dos defensores e defensoras. Foram recepcionados 

com aplausos ao som da canção Balanceiro. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Paulo 

Rangel, quebrando o protocolo, se disse rígido à concessão de homenagens pela Casa, mas falou da 

honra em homenagear o Defensor Público Rafson Saraiva Ximenes, dado o histórico do 

homenageado de relevantes serviços prestados à Bahia e aos baianos. Propositor original da 

homenagem, o ex-Deputado Marcelino Galo leu os históricos pessoal e profissional do homenageado, 

que ingressou na Defensoria Pública em 2007, dedicando-se com paixão e vigor ao exercício da 

defesa do direito, sendo alçado à Defensor Público-Geral, cargo no qual atuou em prol da eficiência 

da Instituição. Destacou que o Sr. Rafson Saraiva Ximenes foi o primeiro defensor público a realizar 

uma sustentação oral no Supremo Tribunal Federal e que busca na Casa a aprovação de uma matéria 

em tramitação que garante à Defensoria Pública a proposição de matérias ao Legislativo. Concluindo, 

falou da vasta cultura do homenageado e da incessante luta pelas causas sociais e pela defesa dos 

direitos humanos, pelo acesso à justiça e por oportunidades para todos. A Sra. Naira Gomes disse 

que conheceu o homenageado na defesa das causas dos movimentos sociais, das minorias e da 

mulher, ressaltando como características marcantes da personalidade dele a humildade e a coragem. 
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Finalizando, citou trecho da música Banceleiro que diz: “Não posso mudar o mundo, mas eu balanço.” 

A Sra. Firmiane Venâncio agradeceu à família do homenageado por permitir que ele se dedicasse à 

Instituição durante os últimos quatro anos. Disse que é uma tarde de homenagem e renovação do 

compromisso com a Defensoria Pública, Instituição que tem a capacidade de resgatar pessoas, 

alcançando a população que mais precisa. Citou a participação do homenageado na elaboração da 

Emenda nº 80, em parceria com o ex-Deputado Amauri Teixeira, e o forte legado deixado pelo trabalho 

que executou ao gerir a Defensoria Pública da Bahia. O Sr. Presidente convidou a esposa e a filha do 

homenageado, e o ex-Deputado Marcelino Galo para entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. 

Rafson Saraiva Ximenes. Da tribuna, o homenageado disse que a luta da Defensoria Pública só pode 

ser exitosa com a participação da sociedade civil. Falou do movimento estudantil de 16 de maio de 

2001 e que não basta a existência da legislação, é preciso que haja luta política para a defesa e 

aplicação da lei. Ressaltou a necessidade de ampliação do orçamento da Defensoria Pública que é 

responsável pelo atendimento da grande parcela da população sem capacidade econômica para 

contratar advogado. Agradeceu a todos os servidores da Defensoria Pública, pois não há como 

realizar o trabalho da Instituição sem a participação desses colaboradores. Disse que conquistas 

foram alcançadas, mas há muito por realizar, inclusive matérias referentes à estruturação da 

Defensoria Pública que tramitam na Casa Legislativa. O Sr. Presidente, após a execução do Hino da 

Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, 

às 17h07. 
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